

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.-Se publica miércoles y sábados

Año LVII 2.ª época.—Núm. 5.236

SORIA.—Martes 30 de abril de 1935

Administración y Redacción Canalejas, 5ª y 58

GESTIONES INAPLAZABLES

La provincia de Soria ante el plan de obras

Al escribir el artículo referente al riego en las Vicarías y a la modificación del plan de carreteras, no pudimos sospechar que desarrollaríamos un tema de palpitante actualidad, que exige urgente y enérgica intervención de las representaciones oficiales, de los Ayuntamientos y de las entidades económicas para que Soria no quede postergada en la distribución de mercedes oficiales y a lo que quiere concederle la munificencia ministerial, nunca muy pródiga con quienes emplean en sus demandas incesante corrección.

Ahora no se trata de aquella famosa y alegre promesa de destinar cinco millones de pesetas al paro obrero, de la que habló un buen día el señor Gil Robles, idea apabullada por los radicales con la iniciativa de destinar a tal empresa, no cinco sino mil millones.

El proyecto que aprobó el Consejo de Ministros el viernes último, es algo más que lucubraciones eclesiásticas de la política al uso; es un plan meditado, inteligente, juicioso, factible y patriótico, como fruto de la ciencia y de la experiencia del benemérito Ingeniero, gloria de España, don Manuel Lorenzo Pardo, que de política debe saber muy poco, lo que sus admiradores celebramos; pero en su oficina pocos hombres le superan.

Hemos de aspirar a que de los 575 millones de pesetas en que se evalúa el costo de las obras que han de remediar el paro obrero en España, se destinen a la provincia de Soria las cantidades necesarias para el riego en las Vicarías, para la terminación del inabarcable pantano de la Cuerda del Pozo, para la puesta en marcha del ferrocarril Soria-Castejón y para mejorar el plan de carreteras en los términos que tenemos indicado.

Que no se repita lo que ha ocurrido

rrido con la distribución de los cincuenta millones de pesetas que también a fin de mitigar el paro obrero se consignaron en el presupuesto vigente. Unas migajas otorgáronse a la provincia de Soria con destino a la reconstrucción de una escuela quemada y a obras urgentes, y hasta la fecha no se han recibido aquellos modestísimos auxilios del Estado.

En nuestra tierra, por las desdichadísimas disposiciones que no han permitido vender el trigo, por que los propietarios—obres agrícolas no pueden trabajar, como en mejores tiempos, en Andalucía, y por otras causas que imposibilitan la producción en el campo y en la industria, el paro obrero alcanza proporciones muy dolorosas, aunque no se exhiban con planiferas lamentaciones, ni con amenazas y escándalos.

Probablemente el número de trabajadores sorianos carentes de ocupación no aparecerá en las estadísticas oficiales; pero resplandecen, con toda exactitud, en otras manifestaciones que de día en día ofrece la cruel realidad.

Por fuera de justicia Soria tiene derecho a recibir del Estado, algo más práctico que falsas promesas de ciertos políticos, por que paga "religiosamente" las cargas y los cargos que se multiplican como los parásitos en el cuerpo dominado por la miseria, por el hambre y por la falta de higiene.

No es norma de ciudadanía la arcaica sentencia de que "el que no llora no mama"; pero quizá en estos momentos resulte oportuna su aplicación.

Defendamos los intereses de nuestros labradores, de nuestros obreros, del comercio y de la industria, el derecho a trabajar y a producir, con los procedimientos que las circunstancias aconsejen!

PHILIPPO

tió posibilidad de que esta fiesta dejara de ser un día molesto, mortificante y aburrido. Los obreros y sus familias iban al campo a picar y volvían rendidos, como rotos por la fatiga de las larguísima caminatas. Los que se quedaban en la ciudad estaban condenados a no salir de casa. Ni un mal bar, ni un cine de barrio, ni una diversión, por inocente que fuera. La ciudad estaba muerta. Las calles, desiertas. Desde por la mañana a la noche se veían caras alargadas por el aburrimiento. Y no digamos si el día era lluvioso por la tarde. Los que volvían del campo regresaban hechos una sopa.

Ni los mismos que habían dado esta extensión a la fiesta estaban satisfechos. Pero más que conmemorar y celebrar al trabajo, se trataba de hacer una soberbia demostración de fuerzas socialistas, de recontar y exhibir al Poder público la pujanza del partido. En realidad no era una fiesta: era una huelga general decretada desde los Jurdos mixtos.

Seguramente los que creen en la revolución proletaria esperan de este año una demostración de su poder, una revelación del espíritu socialista. Pero esta teoría tiene el inconveniente de que, llegada la hora de la calle, no se suele ver asistida por las legiones bizarras que cantan la Internacional.

Alvarez de LEON

MADRID AL DIA

TARDE DE MODAS

Siempre que empieza una temporada, generalmente en otoño y primavera se reúne en el hall de un gran Hotel todo el Madrid elegante a ver desfilar por un puente de plata los más bellos modelos de los modistos parisienses.

Las mesas que rodean el alto pasillo por donde desfilan los maniqués, se pueblan de muchachas y señoras que calan sus impertinentes sobre los cuerpos frágiles de las modelos. Mientras se toma una taza de té que nos trajeron las modas británicas (¡oh tiempo del chocolate de doña Mariquita!) se examina con atención la maravillosa creación de un vestido de noche que puede esconderse en un bolsillo ordinario de señora, la capa cuajada de bordados rutilantes para la salida de la Opera, la chaquetilla para las noches de fiesta en los jardines, el sombrero última novedad, y de paso se comenta, sobre el último incidente en el palacio de los X. Los destinos amores de A. con C., la boda próxima, ventajosísima de la señorita multimillonaria con el señor Tal, que aparenta caudales sobre verdaderas ruinas, todos los chismes, grandes y pequeños, de esto que se llama gran mundo, corren como mariposas sobre las mesas del té, muy calladamente, muy veladamente, sin gestos y sin escándalos; pero, al fin de cuentas, chismes como los de una portería, con la sola diferencia de que huelen mejor, y tienen un fru-fru de sedas.

Y sin embargo como este mundo de las tardes de modas son reuniones de mujeres que viven cerca de los hombres más influyentes, a veces, y sin quererlo, de las tardes de té nacen cosas que siempre quedará en secreto su fuente. A veces la historia de un pueblo la cambia una cosa tan simple como la nariz, y así ocurrió con Cleopatra. En estas camarillas, antes en los salones privados, ahora en los grandes hoteles, se mandaba en Francia y en España cuando allí era un rey galante y entretenido, y aquí una reina juncal y chulapona que tenía por esposo al más pobre hombre de la historia de España.

Pero además de todo esto las tardes de moda son terribles sorpresas para los maridos y para los padres. Hay quien se limita a ver. Pero los hay que lo quieren y para ellas solas el más lindo vestido y el más lindo sombrero, sin derecho a reproducción, y sobre este capricho cae la ira de los modistos en forma de miles de pesetas.

Juan de ROCA

Lea V. miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

RELIEVES

El supremo regocijo

El doctor Grenful, amigo íntimo y médico de la legión de pescadores de "El Labrador", es una de las más grandes personalidades de nuestra generación. Pocos son en el mundo los hombres tan justamente idolatrados, y pocos también los que tanto bien han hecho a la familia humana.

La historia de su vida es un bello pasaje épico: sus servicios al prójimo, en este caso una legión de hombres heroicos y felices. El nos ha dicho cuáles son las más puras satisfacciones de la vida, su primero, último y eterno regocijo.

"Si mañana hubiera yo de morir, moriría en la entera convicción de haber encontrado el supremo regocijo de la vida humana. Yo he poseído infinidad de libros de pasatiempos y de animales, además del privilegio de viajar y de infinitas de amistades. A esto, permitásemos agregar la intensa felicidad, el regocijo supremo que una esposa y un hijo pueden traer a la vida de un hombre."

"Además me ha cabido el regocijo inmenso de ayudar a otras gentes en momentos difíciles de su vida. Este último regocijo, el de la bondad, es, de cierto modo, el más intenso de la vida humana, ya que está siempre al alcance de todo ser humano."

Cuanta sublime belleza en esa expresión: al alcance de todo el mundo—el último regocijo de la vida—mientras que el resto de la humana familia nos dedicamos a

AVIACION

El vuelo de altura

Pese a todos los obstáculos con que se tropieza en el vuelo a gran altura, es decir, en la zona que llamamos estratosférica, llegará a ser el vuelo del porvenir, y de los 7.000 metros en adelante, se desarrollará la vida del viajero aéreo, que considerará imprescindible la rapidez en los viajes, obligado a ello por las exigencias del progreso, garantizada la seguridad por los adelantos y perfeccionamiento técnico de la aviación. No está lejano el día en que se pueda volar a velocidades increíbles, tal como los 1.000 kms. hora, que quizás puedan ser sobrepasados, y la técnica actual del avión, motor y célula nos anuncia ya la proximidad de este momento. Hasta ahora, se ha volado sometido a todas las influencias terrestres de la atmósfera, nubes, viento, corrientes extrañas, tormentas y la incertidumbre que del vuelo bajo resulta, pero el mañana nos permitirá utilizar ampliamente el espacio, encontrando en él un aire homogéneo con leyes bien establecidas, coeficientes de seguridad en lo que atañe a la navegación, regularidad y rendimiento.

A pesar de lo adelantado en técnica aviatoria, el problema no es solamente material y existe una incógnita: el hombre. ¿Será posible resistir en el aire rarificado de las grandes alturas? Creemos que sí, y que como el avión está previsto para el hombre y no el hombre para el avión, no será cosa imposible a los grandes hombres de ciencia encontrar los aparatos accesorios indispensables para la vida en las altas regiones estratosféricas. Las próximas ascensiones, en proyecto, constituirán una exploración nueva que se nos ofrece y cuyos resultados deben ser fecundos.

No olviden nuestros valores aeronáuticos las enseñanzas que pueden proporcionarles el submarino y hasta la escafandra. Podrá parecer extraño, pero hay una semejanza considerable entre la vida bajo el agua y lo que pudiera llamarse vida estratosférica del hombre. Al principio, el buzo descendía desnudo, permitiéndole después la escafandra descender más; ¿Por qué no ha de conseguir el aviador que asciende a 4 ó 5.000 metros sin ninguna clase de ac-

la locura de la fama, del placer, las riquezas y todas las demás utilidades de la vida que a la postre no solemos saber disfrutar.

Si diéramos una mirada retrospectiva en el curso de nuestra vida, a menos que seamos viles ingratos, descubriríamos que, todo lo más bellamente luminoso que existe en ella son los actos de bondad y de sincero aliento que nos dispensaron, a nuestro paso por las torceduras del camino, nuestros amigos.

No cabe duda: la bondad es el supremo regocijo de la vida, puesto que es más intensamente duradera tanto en la vida del que la ofrece como del que la recibe. Aun cuando nuestro porvenir es humilde, y son modestas y ordinarias nuestras facultades, la pureza de oro viejo de la bondad se eterniza en nosotros.

En el dolor de la pobreza, y aunque vivamos en un vecindario menoscabado, y trabajemos en un trabajo poco agradable, y luchemos a brazo tendido con la estrechez de nuestros recursos, poseemos el don divino de la bondad para ofendrarla a nuestro antojo indefinidamente.

Seamos un poco más bondadosos, por ejemplo, a los errores de nuestros semejantes. Olvidemos con más frecuencia los errores y pecados de los que conviven con nosotros. Extendamos más a menudo nuestra mano y la facultad de nuestro entendimiento hacia aquellos que han menester de nuestra bondad.

Al fin de la jornada sentiremos el supremo regocijo de no tenernos que arrepentir de lo que hemos hecho en bien de la humanidad.

José Fort Newton

COMENTOS A LA VIDA

¿El Quijote en las Escuelas?

Todos los años, con motivo de la Fiesta del Libro, (tan poco sentida) y coincidiendo con un aniversario de Cervantes, me he hecho la misma pregunta.

Claro está, que las obras humanas, cuando llegan a merecer el nombre de maestras, tienen varias facetas como los brillantes de buena talla y cada cual se aprovecha el reflejo que mejor se adapta a su resistencia visual.

Del Evangelio hay quien sabe de memoria todas las parábolas y desconoce el Evangelio, porque precisamente está detrás o a través de las parábolas.

¿Qué es lo que se pretende con que lean el Quijote los niños o los adolescentes?

Si es que no pregunten quién era el Caballero del verde gabán o Alonso Quijano, y si Rocinante llevó o no sobre sus lomos a este divino loco, bien poco es lo que se pide.

Si es que se ría con los aparentes disparates del Caballero y el contraste con el refranero del venturoso Sancho, no hay por qué pretender tamaña profanación.

El Quijote quizá se escribiera con el propósito de entretener el tiempo, como una fábula que recogiera el interés de los Caballeros, de las doncellas, de las dueñas, de los que ejercen autoridad y de los trajinantes que recorren su vida en peripécias continuas, de caminos malos y mesones peores. Para todos estos tuvo y tiene un interés narrativo como las parábolas del Evangelio.

Pero el caso es que a Cervantes, tuviera o no este propósito, le resultó una obra síntesis.

Comenzaba la decadencia española y coincidiendo con ella la vida de Cervantes.

Apenas nos dimos cuenta que el sol no se ponía en los dominios españoles y ya comenzábamos a notar que el sol no alumbraba todos los días en nuestros antiguos solares. Y Cervantes, como España, sentía que se le deshacía su vida, que también, como todas las juventudes, se había sentido imperialista; y Cervantes sigue a un Cardenal, y a un Capitán, y a un Alcahalero y después de agotar los tres caminos de "Iglesia, Mar, o Casa Real" sirve a un necembar, y

cho—como se suele hacer siempre que se toma una resolución heroica—, decidieron unir sus vidas en casto matrimonio, celebrándose con gran pompa la boda.

Como el mar necesita tener en sus aguas iodo y sal para no pudrirse.

Debiera de leerse "El Quijote" después de vivirle.

Mariano de RUEDA

KALEIDOSCOPIO

UN MATRIMONIO SINGULAR

Los periódicos americanos nos traen una noticia que viene a confirmar, una vez más, que para eso del amor, no hay barreras... ni siquiera tallas. La noticia es la siguiente: Jackie Clicken, de 35 años de edad, y que pesa solamente 45 libras, es un simpático enano que trabaja con una troupe, actualmente en uno de los principales teatros de New-York. Jackie, a quien su estatura no le hacía maldita la gracia, pensaba permanecer célibe toda su vida, ya que casarse con una enanita como él "no le era plan", pues hubiera sufrido mucho al ver que su descendencia resultaba microscópica, y en cuanto a contraer matrimonio con una muchacha que no fuera de su estatura, no había ni que pensarlo. Pero el hombre propone y... Cupido dispone. En el mismo teatro que él, trabajaba la señorita Mildred Londi, de 21 años, una linda muchachita que se la podría comparar con Venus si no fuese un poquito bastante gruesa: 425 libras es su peso, siendo éste el mayor enemigo que tenía para encontrar un buen novio que satisficiera sus románticas aspiraciones. Bien pronto, el simpático "rompe-techos" y la bella aunque gruesa beldad, intimaron contándose sus mutuas desgracias y, como cuando menos se piensa salta la liebre, resultó que al cabo de cierto tiempo los dos estaban enamorados perdidamente. Sin pensarlo mu-

cho—como se suele hacer siempre que se toma una resolución heroica—, decidieron unir sus vidas en casto matrimonio, celebrándose con gran pompa la boda.

Como el mar necesita tener en sus aguas iodo y sal para no pudrirse.

Debiera de leerse "El Quijote" después de vivirle.

UNA VILLA CONSAGRADA A LA CIENCIA

En breve se elevará cerca de Moscú, en los bordes del Moskova, una villa entera destinada al Instituto Experimental de Medicina.

Esta aldea en la que se podrán alojar 12.000 personas, tendrá como centro, un gran edificio. En este estará instalada una biblioteca de 600.000 volúmenes, así como el museo del Instituto y una sala de reunión capaz para 1.500 plazas.

Habrán numerosos pabellones consagrados a la fisiología, a la patología, a la bioquímica, etc. El Instituto dispondrá para sus experiencias de 9.000 perros, 7.000 ratones, 21.000 conejos, 16.000 caballos, así como ratones, semillas, etc.

Las clínicas del Instituto estarán provistas de 600 camas y existirán todos los adelantos de la ciencia, en particular salas climatológicas, en las cuales se podrá aprovechar todos los climas de la tierra creados artificialmente.

AGINARCO

INSTANTANEAS POLITICAS

Un nuevo decreto de Instrucción pública

Desde aquella desdichada ocurrencia del señor Callejo, ministro de la Dictadura, y causa de la caída de ésta, al menos aparentemente, los ministros de Instrucción Pública no descansan. El señor Tormo reformó el Bachillerato; don Marcelino Domingo también lo tocó con sus manos pecadoras; puso su pica don Fernando de los Ríos; lo reformó el señor Villalobos y ahora el señor Prieto Banares también echa su cuarto a espaldas. Hay bachilleres que cursan por el primitivo plan de Romanones; otros que siguen el de la Dictadura, quienes el de Tormo, y los nuevos el de Villalobos. Este último fabuloso debe terminar. Con tantos planes pedagógicos el resultado es que nadie sabe nada, ni se entera de nada. Se hacen bachilleres como se hacen camisas en serie. Y con esta moda de exigir el Bachillerato para todo, resulta que los centros docentes se congestionan, los chicos tienen prisa en terminar ante la amenaza constante de que se reformen sus planes de enseñanza, y los profesores, como un navio sometido a la acción furiosa de los vientos de la "Gaceta", se bandean sin saber qué hacer ni a qué atenerse.

Hay que terminar de una vez. Cuando se reforme la Constitución conviene establecer un artículo que obligara a los ministros a presentar un proyecto de ley para reformar la enseñanza, aun cuando fuera de mero trámite. Esto es que se implante un Bachillerato por decreto, se suprima otro por orden simple, y se establezcan exámenes y se supriman y rectifiquen órdenes por comunicados, no pue-

de ser, ni debe ser. Este desorden legal engendra una confusión, un desasosiego y una impaciencia en los alumnos y sus familias, pues se pasa como sobre ascuas por los libros. Nadie se entera de nada. Se aspira al título como sea, confiados a la suerte y a la benevolencia del profesor, a la fatiga de un tribunal que examina centenares de alumnos en pocos días.

Hay que acabar de una vez con esta manía reformadora de los ministros de Instrucción Pública. No se discute que sea buena o mala. Pero no es posible que la enseñanza Universitaria esté sometida de continuo a las ideas particulares de un señor.

La formación de intelectuales españoles, clase futura gobernadora, es cosa demasiado seria para que todos los días estemos con la "Gaceta" a vueltas y en continua zozobra escolares y padres de los escolares, profesores y universitarios.

EL 1 DE MAYO

El ministro de la Gobernación, señor Portela, ha dictado una orden por la cual funcionarán los servicios públicos. La fiesta del 1 de Mayo no debe tener mayor extensión que la del 14 de Abril, ni puede convertirse en un día hospitalario y de gesto adusto, dejando a una ciudad sin medios de comunicación.

Antes de la República esta fiesta del trabajo, que tiene una marcada significación socialista, se celebraba sin que la vida de la ciudad sufriera graves quebrantos. Desde los tiempos de la Dictadura hasta el primer año de la República no se había celebrado ninguna manifestación. Circulaban los tranvías, el metro, se abrían bastantes cafés y los restaurantes. La gente podía divertirse y conmemorar el 1 de mayo.

Pero durante tres años no existió

El momento político

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS

La Academia de Ciencias Morales y Políticas celebró el domingo último Junta pública para dar posesión de plaza de número al académico don Julián Besteiro ex presidente del Congreso.

El señor Besteiro leyó su discurso de ingreso tratando del tema: "Alfabetismo y antimarxismo". Le contestó con un brillante discurso de elevados conceptos el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora, Académico de dicha entidad.

PARENTESIS DE CALMA

Después de la famosa reunión de "Los cuatro" para reconstituir el bloque gubernamental, nada nuevo puede decirse acerca del problema político que se resolverá a fines de la presente semana.

El señor Lerroux permaneció durante todo el día del domingo en su finca de San Rafael. El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, almorzó en la sierra y no regresó a Madrid hasta las primeras horas de la noche.

El ministro de Industria, señor Marraco, aprovechó el día realizando una excursión a Cuenca. Una comisión del Ayuntamiento de Torrijos, a la que se sumaron destacados personalidades de aquella localidad, hizo entrega, el domingo en uno de los salones del Ministerio de Agricultura, al ministro don Juan José Benayas, de un artístico pergamino en el que se le nombra hijo predilecto de Torrijos, su pueblo natal.

El señor Benayas pronunció breves palabras de agradecimiento. En el Cine Europa se celebró un acto de propaganda de izquierda radical socialista en el que pronunció un discurso el señor Botella Asensi propugnando por la unión de los republicanos de izquierda.

Confederación Hidrográfica del Ebro

En la sesión celebrada el día 25 del actual por la Comisión provincial de la Confederación Hidrográfica del Ebro se ha acordado señalar la fecha del domingo 9 de junio para las elecciones de los Síndicos que, representando a los intereses afectados por la Confederación, formen parte de su Asamblea.

Esta convocatoria se hace según las normas de su Reglamento Provisional, redactado por esta Comisión reorganizadora y según fue aprobado por Orden del Ministerio de Obras Públicas comunicada en 23 de marzo último.

Con arreglo a sus disposiciones, la Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Ebro estará integrada por las siguientes representaciones:

- Representantes de los usuarios agrícolas de toda la cuenca, en proporción gradual y preestablecida por la superficie regada o regable y agrupados en veintidós zonas o distritos.
 - Representantes de los aprovechamientos industriales agrupados en quince zonas, también en proporción a su potencia.
 - Las grandes obras de riego ejecutadas, en ejecución o con proyecto aprobado.
 - Las grandes Empresas de producción de fuerza.
 - Tres representantes de las Cámaras Oficiales Agrícolas de la Cuenca del Ebro.
 - Tres representantes de las Cámaras Oficiales del Comercio e Industria.
 - Un representante de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Tortosa.
 - Tres representantes de las organizaciones obreras.
 - Uno de las Asociaciones de propietarios de fincas rústicas de la Cuenca del Ebro.
 - Uno de arrendatarios.
- La Comisión organizadora ha cursado las oportunas instrucciones para el desarrollo de estas operaciones electorales, de las que se dará más detallado conocimiento en sucesivas notas, con las que se pretende informar al país para el mejor logro de esta labor, cuya importancia no debe desconocerse.

EL AVISADOR NUMANTINO SE VENDE EN MADRID EN EL QUIOSCO DE PEDRO ALCALDE, PLAZA DE LAS CIBELES

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

Dr. Lamberto Izquierdo Hernandez

Inspector municipal de Sanidad

Rayos X — Corrientes eléctricas — Luz ultravioleta — Análisis clínicos — Consultas de día y de noche — Gratis para los pobres

Calle de la Universidad, núm. 11. — BURGO DE OSMÁ

Fiestas en Almazán

Programa Oficial de las Fiestas de Jesús que se celebrarán en la villa de Almazán, durante los días 4, 5, 6 y 7 de Mayo de 1935:

Día primero: 4 de Mayo. Preliminares de fiestas. A las doce, disparo de salvas, anunciando el principio de las fiestas.

La Banda Municipal, que con tanto acierto dirige el Maestro don Antonino Blanco Aguirre, ejecutará escogidas piezas de su repertorio, recorriendo seguidamente las calles de la villa.

Se quemará a continuación una colección de Fuegos Japoneses, elevándose varios giros grotescos.

A las cuatro de la tarde reparto de limosnas a los pobres de la localidad.

De nueve a diez la Banda Municipal interpretará escogidas piezas de su repertorio en la Plaza Mayor.

Día segundo: 5 de Mayo. A las diez gran diana por la Banda Municipal en las plazas y calles de la villa.

De doce a una gran concierto por la Banda Municipal, en la Plaza Mayor.

A las cuatro y media de la tarde, entrada en la Plaza Mayor de la tradicional Procesión de Jesús, siguiendo la típica costumbre de disparar un sin número de cohetes, quemando una gran traca.

De seis a ocho y media baile público en la Plaza Mayor, amenizado por la Banda.

De diez a doce y media, se quemará la primera colección de fuegos artificiales en la Plaza Mayor, por el renombrado Pirotecnico de Barcelona don Manuel Estalella Berch, el que dará a conocer varias novedades, tanto en aéreos como en lucería, actuando en los intermedios la Banda Municipal.

Día tercero: 6 de Mayo: A las siete pasacalle y diana como en el día anterior. De once a una gran concierto por la Banda en la Plaza Mayor.

A las cuatro, primera corrida de hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Pedro Hernández, vecino de Salamanca,

con divisa azul y caña, estando encargados de la lidia y muerte los valientes novilleros

Espadas: Luis Prados (Lirio) y José Martínez (hijo de esta villa). Banderilleros: Jerónimo de la Torre, Francisco Ardua, Julio Bolaños, Faustino Alonso (el Adolfo), José Campuzano y Rafael Mira (Minuto). Un puntillero.

La Banda, con escogidas piezas de su repertorio, anunciará el principio de la corrida, actuando durante la misma.

De seis y media a ocho y media baile público en la Plaza Mayor. De diez a doce y media, segunda colección de fuegos artificiales por el mencionado pirotecnico, y baile público en la Plaza Mayor.

Día cuarto: 7 de Mayo. A las siete, pasacalle y diana, como en los días anteriores. De once a una, carrera ciclista desde el Puente al kilómetro 5 de la carretera de Matamala, distribuyéndose tres premios de 50, 30 y 20 pesetas, amenizando el espectáculo la Banda Municipal.

A las cuatro de la tarde gran espectáculo cómico-taurino-mujical circense-automovilista que dirige el popular organizador Lerín, compuesto por los más famosos artistas taurino-circense "Carpi-Kugatti", "Gran Lerín", "El Guardia torero-Luigi Keatón", "Agustín Méndez", "Saxofón flamenco" y el popular rejoneador en automóvil Miguelito (El Chele) y demás artistas de la agrupación, matándose cuatro becerros de la misma ganadería, y actuando los diestros Ulpiano López (Parejito) y Antonio Castillo (Castillito).

De seis a ocho y media y de diez a doce y media, baile público en la Plaza Mayor y tercera colección de fuegos artificiales, quemándose una bonita pieza final alusiva a Almazán en las fiestas.

Las Sociedades y Círculos de recreo organizarán bailes en sus salones.

El día 10 de Mayo se celebrará en esta villa la acreditada Feria de ganados llamada de San Antonino.

PROPAGANDA POLITICA

El mitin del domingo

A las doce de la mañana del domingo último, en el salón del Cine Ideal, se celebró un mitin, organizado por Acción Popular.

El salón aparecía completamente lleno de público, entre el que figuraban buen número de republicanos de distintas ideologías. Presidió el acto el señor Guisande.

En primer término hizo uso de la palabra don José Luis Izquierdo que, después de saludar al auditorio, manifestó que en aquellos momentos celebrábase en toda España idénticos actos de propaganda política de la Ceda.

Acción Popular—dice—ha iniciado una nueva campaña de propaganda en previsión de los acontecimientos futuros, en los que Acción Popular tiene que decidir su suerte. Según el orador, para salvar a España no existe más que un hombre: Gil Robles. Afirma que Acción Popular no es un partido político y recomienda la unión de todos los afiliados para conseguir el triunfo definitivo.

Nuestro jefe supremo—dice—no quiere hacer declaraciones políticas en estos momentos. Sus razones tendrá para ello, pues el jefe nunca se equivoca. Afirma que Acción Popular espera mucho de las señoras que con tanto entusiasmo lucharon en las elecciones de noviembre. Termina diciendo un cariñoso saludo a la juventud de Acción Popular, que debe continuar su camino al grito de: Presente y adelante.

El señor Sancho Izquierdo, diputado por Teruel, afirma que la CEDA ha emprendido una gran cruzada para la salvación de España. Analiza el programa de Acción Popular en lo que afecta a los tres puntos siguientes: Españolismo, espiritualismo cristiano y justicia social. Fue necesario—dice—que se organizara el partido de Acción Popular para que se amara a España. Nuestro patriotismo no debe ser un patriotismo histórico, sino concreto, lleno de realidades tangibles. Trata del apoyo que la Ceda dió al último Gobierno y de la crisis llamada del perdón, que ellos no querían otorgar. La Ceda continuará prestando apoyo al Gobierno que se forme, porque la revolución sigue latente en Asturias. Nuestro sacrificio es para salvar a España.

Combate el laicismo y afirma que no es exacto, como dijo Aza-

Vida provincial

Torralba del Burgo

Los días 20, 21 y 22 del actual fueron representados en esta villa, por jóvenes de la localidad, la divertida comedia melodramática "20.000 duros" y el sainete cómico "Parada y fonda". El cuadro artístico lo formaron las simpáticas señoritas Marceliana Boillos, Irene Gañán, Celestina Frías, Juliana Palomar, Francisca Marquina y Esperanza Valle, y los entusiastas jóvenes Rogelio, Julio, Benito, Lorenzo y Julián Frías, Jesús Caba, Lucio Romero, Pedro Gabrerizo, Heliodoro Marquina, Donato y Gregorio Boillos, José Palomar y Miguel Andaluz, dirigidos por aficionados del pueblo.

Los actores estuvieron todos admirables en sus respectivos papeles. Su trabajo fué premiado, los tres días, con entusiastas aplausos del numeroso público que asistió a las veladas.

De los pueblos limítrofes la concurrencia fué muy numerosa, sobre todo el día 21. Fué necesario repetir la representación el día 22 para satisfacer a muchos forasteros y vecinos del pueblo que, por haber sido agradablemente impresionados por la acertada labor de los actores, deseaban secundar la asistencia.

Rejas de San Esteban

Con éxito extraordinario y concurrencia numerosa y selecta se celebraron en la culta villa de Rejas de San Esteban tres grandes veladas teatrales en las noches de los días 20, 21 y 22 del actual. Las obras puestas en escena por un plantel de jóvenes inteligentes y entusiastas del arte, dirigidos por el Maestro de la localidad don Severiano Andrés Vallejo y secundada por el Secretario de la misma don Pablo San José, fueron las siguientes: "El Sofá, la Radio, la Peque y la hija de Palomeque", obra de una comedia extraordinaria, de Muñoz Seca y Pérez Fernández; "Hambre atrasada", traducida del francés por Ovejuna, y "Los deseos", de Fernán Caballero.

Las obras de tan ilustres autores fueron magistralmente interpretadas por las encantadoras y bellísimas señoritas Atenodora Arranz, Felicitana Santamaría, Acindina Simal, Saturnina Alonso y Expedita Cervero, y por los simpáticos jóvenes Antidío Alonso, Segismundo Arranz, Amador Cervero, Néstor Ortiga, Evesio Simal, Rufino Alonso, Eutiquio Laguna, Félix Alonso y Gregorio Alonso.

Todos los actores encarnaron sus papeles admirablemente, acertando a darles los matices precisos consiguiendo, con su acertada ac-

ción, que España había dejado de ser católica. Respecto a la política social opina que una vez que los elementos socialistas y sindicalistas se hallan perfectamente organizados, Acción Popular debe luchar para implantar sus doctrinas cristianas. La Ceda, con la doctrina de los Papas, realizará algún día su política social. La implantación de la República en 1931 no fué más que una revolución social. Los socialistas eran mayoría al principio en el Poder, pero al verse desplazados quisieron continuar la revolución en la calle.

Afirma que el ministro de la Ceda señor Jiménez Fernández desarrolló en el Ministerio de Agricultura un gran programa, que ahora está desvirtuando su sucesor. El mayor problema nacional —sigue diciendo—es el del paro, problema que no se solucionará hasta que no gobierne la Ceda.

Acción Popular, como manifestó su jefe, quería resolver el paro sacando el dinero de donde lo hubiera.

Termina arregando a las Juventudes de Acción Popular para que sigan luchando por España y por Dios, que ha enviado a ese hombre providencial que se llama Gil Robles para que salve a la patria al grito de: Presente y adelante.

El señor Cimas Leal, diputado por Salamanca, comienza elogiando al señor Gil Robles que, al implantarse la República, sólo se preocupó de salvar la cruz, dejando que se hundiera la corona por culpa de los que no supieron defenderla. Ahora—dice—que el espíritu materialista todo lo invade nuestro deber es exaltar el sentimiento religioso. El orador se extiende en consideraciones acerca del socialismo cristiano que es necesario implantar para contrarrestar la obra de las organizaciones socialistas. Dice que el ministro de la Ceda legisló en el departamento de Agricultura atendiendo a los consejos de los agricultores, por

Concurso en Italia

ESTUDIOS BECARIOS EN EL INSTITUTO "CARLOS FORLANINI" DE ROMA.

Se recuerda a los Gobiernos y a las Sociedades Nacionales que la Federación Nacional Italiana de Lucha contra la Tuberculosis, pone a disposición de la Unión Internacional seis becas de estudios en el Instituto "Carlos Forlanini" en Roma.

Las condiciones ofrecidas son las siguientes:

Las becas objeto del concurso, de un valor de 3.000 liras cada una, con inclusión de los gastos de alimentación y vivienda, deben servir para facilitar la residencia de los médicos extranjeros en el Instituto "Carlos Forlanini" en Roma.—Esta residencia será distribuida durante el año universitario (desde el 15 de noviembre al 15 de julio), es decir durante ocho meses, descontando los intervalos producidos por las vacaciones de octubre.

La estancia de los becarios en el Instituto será obligatoria.

Las becas serán distribuidas preferentemente entre la juventud médica que se encuentre familiarizada con los problemas de la tuberculosis y que desee perfeccionarse en esta especialidad.

La modalidad del trabajo que haya de seguirse en el Instituto será determinada de mutuo acuerdo entre el Director del Instituto y el becario.

Las publicaciones resultantes de estos trabajos podrán ser pagadas total o parcialmente por el Instituto.

La distribución de estas becas tiene lugar generalmente en la sesión de verano que celebra el Comité ejecutivo, el cual se reunirá el 10 de junio de 1935.

Los nombres de los candidatos, acompañados de información completa sobre su edad, sus títulos, etc., su experiencia profesional, deberán llegar a la sede del Secretario a r. d. o. —66— Boulevard, Saint Michel, antes de primero de junio de 1935.

Ninguna solicitud de candidatura será tomada en consideración si no ha sido transmitida al Comité ejecutivo por mediación de un Gobierno o de una Asociación, miembro de la Unión.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

A. Pérez Tomás Médico-Oculista

Canalejas, 5 pral. - Teléfono, 116.-Soria

"Triumph"

Venta a plazos y al contado. Alquiler de las mismas. Máquinas de coser y bordar WERTHEIM y ALFA. Fabricación Nacional.

¿Es usted buen español? Adquiera, pues, esta Máquina: beneficiará la Hacienda pública y sus intereses.

Garantía: Diez años

Automóvil de alquiler Casa ZAPATA Canalejas, 8 (Tienda) SORIA

NOTICIAS

Regreso del Gobernador

El gobernador civil don Francisco López, encargado durante su ausencia del Gobierno don Luis Llorente,

Los eliminados en los cursos

Los maestros eliminados en el tercer curso de los cursos de 1933-34 y acordaron solicitar del Gobierno don Luis Llorente, que el curso especial de perfeccionamiento, y que para los cursos de 1934-35 no se les limite el censo de no ser atendidas estas peticiones, acordarán negarse a concurrir a dicho curso.

AVISO AL PUBLICO

Desde el día 1.º de mayo se establece el servicio de correos diario entre Logroño y Soria por el puerto de Piqueros, en años anteriores.

Las corridas de toros en Soria

—Ha quedado ultimado el tel de las corridas de toros que se celebrarán en Burgos, con toros de las tradicionales ferias y fiestas de San Pedro.

El día 29 de junio, en honor de ganaderías, se lidiarán toros de don Luis Bernaldo de Quirós y otros dos de don Vicente Arriola (antes Albaserrada) y otros dos de don Juan María de la Peña, Niño de la Palma y Niño de la Torre.

El día 30 se lidiarán toros de la ganadería de don Manuel Angoso por los diestros Chico, Manolo Bienvenida y Manolo Ortega.

Nombramiento.—Por el Capitular de la Diócesis ha sido nombrado Capellán de las Hermanas de la Caridad del Hospital de San Agustín de Burgo don Manuel el Presbítero don Pedro de Calvo.

Para la Primera Comunión

Recordatorios, con impresión o sin ella. Devocionarios, Cruces, Rosarios y distintos modelos de Alegorías.

Se ha recibido y puede verse un gran surtido en la Librería de E. Las Heras. Soria.

La tasa del trigo

— Parece ser que en algunas plazas de la provincia se vulnera con el mayor desenfado la ley que regula el precio del trigo y de las harinas, sin que la Junta de contratación imponga sanciones a los infractores.

Nos aseguran que se han hecho recientemente transacciones de trigo a diez y ocho pesetas la fanega.

Llamamos la atención de las autoridades para que eviten el daño que se causa a los agricultores y a los industriales que acatan la ley de tasas.

CIRUGIA GENERAL

E. VELILLA MATO

Medico del Hospital de la Princesa de Madrid (Servicio de Cirugía)

Pasará consulta en Soria, el día 2 de mayo en el Hotel Comercio, de 10 a 2.

Consulta diaria en Madrid — Porlier, 26-Tel. 5393

Ruego atendido

—Según nos informan, el Alcalde de Soria, Antonio Royo, estudia un proyecto a fin de transformar el pago de las aceras de la calle Aguirre y Plaza del Carmine, pero reiteradamente tiene solicitando este periódico.

Las ruinas de San Nicolás

—Prosiguen los trabajos para la instalación de una pequeña capilla en el lugar que ocupaba el antiguo templo de San Nicolás, que urbanizado aquel sector de la calle de Pérez de la Mata.

No será derribada la torre del templo por ahora.

IDEAL

MAÑANA

la deliciosa producción

Gracia y simpatía

por la gentil pequeña estrella

SHIRLEY TEMPLE

HABLADA EN ESPAÑOL

Próximos enlaces

—Por los señores Almazán y Valero y por el hijo José, joven industrial de la villa de Almazán, ha sido pedida en matrimonio la simpática hija de señores Rica y Palacios de Soria, por don Victoriano Rica y Valero.

—Por don Victoriano Rica y Valero su hijo don Jesús, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Almazán, hija de don Pedro Almazán y doña María Valero.

Las bodas se celebrarán en breve.

Reciban las venturosas parejas nuestra cordial felicitación, hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Mutua de Seguros Agrícolas

OS INTERESA AGRICULTORES

Poneos a cubierto del riesgo que puede ocasionaros un Accidente del Trabajo a vuestros obreros.

Si ya estais asegurados os interesa conocer si vuestra Póliza se ajusta a las condiciones especiales de vuestra explotación.

Así mismo esta importante Mutualidad puede haceros en las mejores condiciones los siguientes:

Seguros Contra el Pedrisco.

Seguros Contra Incendios de Cocheros y Edificios.

Seguros de Accidentes en industrias derivadas de Agricultura y Seguros de Vida.

Se os resolverá cualquier consulta sobre el asunto en la Delegación Provincial de esta Capital.

Manuel la Banda Borobo. San Lorenzo,

Delegado local en ALMAZAN don Andrés Gutiérrez. Los sábados en Gómara, en la Fonda de Zacarías.

Nuevos edificios

—Ayer dieron principio los trabajos para la construcción de un moderno edificio en los solares que en la Avenida de Ruiz Zorrilla poseen los herederos de don Claudio Alcalde.

También han comenzado las obras de demolición de un antiguo caserón en la calle de la Zapatería en cuyo solar construirá una moderna vivienda el conocido industrial don Pablo Herrero.

Con dichas obras se remediará en parte la crisis de trabajo que actualmente existe en Soria.

Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Duero

—El Reglamento para constitución de la Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Duero concede a cada una de las Diputaciones Provinciales de la Cuenca el derecho a designar un representante que formará parte del órgano principal de gobierno de la Confederación.

Todas las Diputaciones Provinciales han elegido ya sus representantes para la Asamblea, habiendo sido designado para representar a la Diputación de Soria su Presidente don Acisclo Fernández Calvo.

Un espectador

—Un espectador

Sauquillo de Paredes

En el pueblo de Sauquillo de Paredes y bajo la dirección del Maestro Sr. Gil Ruiz, se celebraron veladas teatrales los días 20, 21 y 22, en las que intervinieron entusiastas los jóvenes de la localidad, poniendo en escena "Lo que hablan las mujeres", de los hermanos Quintero, siendo desempeñados sus respectivos papeles por los jóvenes Julián Muñoz, Vicente Monge, José Muñoz y Félix Barco y por las bellas y simpáticas señoritas Herminia Alcocoba, Joaquina García, María Alcocoba, Margarita Recacha, Rogelia Higes y Francisca Barco.

A continuación representaron los niños de la escuela un pasillo cómico de María Soto, titulado "El manajo de clavetes", trabajado por Antonia Alcocoba, Cecilia Escudín, Cipriana Crespo, Felisa García y Modesta Monge. Los niños representaron el juguete cómico "Los Bombones", de Maximiliano M. Monge y obtuvieron un éxito Felipe Recacha, Aurelio Escudín y Emilio Benito.

En los entreactos se tocaron diversas y escogidas composiciones. Tanto los niños, como los mayores y el director, recibieron muchos aplausos. Al terminar, sacó varias fotografías don Julián Ruiz.

Felicitemos al culto Maestro Sr. Gil Ruiz por su acierto.

Un asistente

—Un asistente

eso ahora se siente angustiado

al ver cómo le combaten los labradores.

En términos de gran dureza combate a los llamados hombres de bien y a los indiferentes. Pilatos—dice—fué un indiferente al que se ha querido disculpar, aunque tuvo las manos más sucias que nadie. Nuestro programa social consiste en expropiar la tierra, pero otorgando al propietario la justa indemnización. La crisis última—sigue diciendo—no se planteó por los indultos, sino por la forma en que se votaron. Ocho ministros radicales, con setenta diputados, vencieron a cinco ministros que ostentaban la representación de ciento sesenta y cinco. Eso no podía continuar y al plantearse ahora la crisis, exigiremos las carteras que nos corresponden.

El orador termina diciendo que el triunfo electoral de noviembre lo consiguieron las mujeres de Acción Popular, a las que elogia por su actitud en las luchas políticas.

Los tres oradores fueron aplaudidos.

Al acto asistió escasa representación de las clases agrícolas. En las calles de Canalejas y San Juan adoptáronse grandes precauciones prestando servicio de vigilancia buen número de fuerzas de Seguridad. No ocurrieron incidentes.

Reformas urbanas

—Hemos observado que la Plaza del Vergel se encuentra llena de piedras y escombros.

Rogamos al señor Alcalde de las órdenes oportunas para que dicha plaza quede limpia, ya que es una de las más frecuentadas por los turistas que se dirigen a admirar la portada de Santo Domingo.

También sería conveniente que la Corporación municipal estudiara el medio de transformar el pavimento del Paseo del Espolón, pues cubierto actualmente de hierba ofrece un aspecto antiestético.

CYMA. Reloj sin igual

Por su precisión.

Por su elegancia.

Por su precio.

Venta exclusiva: **Monreal** Canalejas, 47

Reformas urbanas

—Hemos observado que la Plaza del Vergel se encuentra llena de piedras y escombros.

Rogamos al señor Alcalde de las órdenes oportunas para que dicha plaza quede limpia, ya que es una de las más frecuentadas por los turistas que se dirigen a admirar la portada de Santo Domingo.

También sería conveniente que la Corporación municipal estudiara el medio de transformar el pavimento del Paseo del Espolón, pues cubierto actualmente de hierba ofrece un aspecto antiestético.

Mutua de Seguros Agrícolas

OS INTERESA AGRICULTORES

Poneos a cubierto del riesgo que puede ocasionaros un Accidente del Trabajo a vuestros obreros.

Si ya estais asegurados os interesa conocer si vuestra Póliza se ajusta a las condiciones especiales de vuestra explotación.

Así mismo esta importante Mutualidad puede haceros en las mejores condiciones los siguientes:

Seguros Contra el Pedrisco.

Seguros Contra Incendios de Cocheros y Edificios.

Seguros de Accidentes en industrias derivadas de Agricultura y Seguros de Vida.

Se os resolverá cualquier consulta sobre el asunto en la Delegación Provincial de esta Capital.

Manuel la Banda Borobo. San Lorenzo,

Delegado local en ALMAZAN don Andrés Gutiérrez. Los sábados en Gómara, en la Fonda de Zacarías.

Regreso del Gobernador

El gobernador civil don Francisco López, encargado durante su ausencia del Gobierno don Luis Llorente,

Los eliminados en los cursos

Los maestros eliminados en el tercer curso de los cursos de 1933-34 y acordaron solicitar del Gobierno don Luis Llorente, que el curso especial de perfeccionamiento, y que para los cursos de 1934-35 no se les limite el censo de no ser atendidas estas peticiones, acordarán negarse a concurrir a dicho curso.

AVISO AL PUBLICO

Desde el día 1.º de mayo se establece el servicio de correos diario entre Logroño y Soria por el puerto de Piqueros, en años anteriores.

Las corridas de toros en Soria

—Ha quedado ultimado el tel de las corridas de toros que se celebrarán en Burgos, con toros de las tradicionales ferias y fiestas de San Pedro.

El día 29 de junio, en honor de ganaderías, se lidiarán toros de don Luis Bernaldo de Quirós y otros dos de don Vicente Arriola (antes Albaserrada) y otros dos de don Juan María de la Peña, Niño de la Palma y Niño de la Torre.

El día 30 se lidiarán toros de la ganadería de don Manuel Angoso por los diestros Chico, Manolo Bienvenida y Manolo Ortega.

Nombramiento.—Por el Capitular de la Diócesis ha sido nombrado Capellán de las Hermanas de la Caridad del Hospital de San Agustín de Burgo don Manuel el Presbítero don Pedro de Calvo.

Para la Primera Comunión

Recordatorios, con impresión o sin ella. Devocionarios, Cruces, Rosarios y distintos modelos de Alegorías.

Se ha recibido y puede verse un gran surtido en la Librería de E. Las Heras. Soria.

La tasa del trigo

— Parece ser que en algunas plazas de la provincia se vulnera con el mayor desenfado la ley que regula el precio del trigo y de las harinas, sin que la Junta de contratación imponga sanciones a los infractores.

Nos aseguran que se han hecho recientemente transacciones de trigo a diez y ocho pesetas la fanega.

Llamamos la atención de las autoridades para que eviten el daño que se causa a los agricultores y a los industriales que acatan la ley de tasas.

CIRUGIA GENERAL

E. VELILLA MATO

Medico del Hospital de la Princesa de Madrid (Servicio de Cirugía)

Pasará consulta en Soria, el día 2 de mayo en el Hotel Comercio, de 10 a 2.

Consulta diaria en Madrid — Porlier, 26-Tel. 5393

Ruego atendido

—Según nos informan, el Alcalde de Soria, Antonio Royo, estudia un proyecto a fin de transformar el pago de las aceras de la calle Aguirre y Plaza del Carmine, pero reiteradamente tiene solicitando este periódico.

Las ruinas de San Nicolás

—Prosiguen los trabajos para la instalación de una pequeña capilla en el lugar que ocupaba el antiguo templo de San Nicolás, que urbanizado aquel sector de la calle de Pérez de la Mata.

No será derribada la torre del templo por ahora.

IDEAL

MAÑANA

la deliciosa producción

Gracia y simpatía

por la gentil pequeña estrella

SHIRLEY TEMPLE

HABLADA EN ESPAÑOL

Próximos enlaces

—Por los señores Almazán y Valero y por el hijo José, joven industrial de la villa de Almazán, ha sido pedida en matrimonio la simpática hija de señores Rica y Palacios de Soria, por don Victoriano Rica y Valero.

—Por don Victoriano Rica y Valero su hijo don Jesús, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Almazán, hija de don Pedro Almazán y doña María Valero.

Las bodas se celebrarán en breve.

Reciban las venturosas parejas nuestra cordial felicitación, hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Mutua de Seguros Agrícolas

OS INTERESA AGRICULTORES

Poneos a cubierto del riesgo que puede ocasionaros un Accidente del Trabajo a vuestros obreros.

Si ya estais asegurados os interesa conocer si vuestra Póliza se ajusta a las condiciones especiales de vuestra explotación.

Así mismo esta importante Mutualidad puede haceros en las mejores condiciones los siguientes:

Seguros Contra el Pedrisco.

Seguros Contra Incendios de Cocheros y Edificios.

Seguros de Accidentes en industrias derivadas de Agricultura y Seguros de Vida.

Se os resolverá cualquier consulta sobre el asunto en la Delegación Provincial de esta Capital.

Manuel la Banda Borobo. San Lorenzo,

Delegado local en ALMAZAN don Andrés Gutiérrez. Los sábados en Gómara, en la Fonda de Zacarías.

LA VÁLVULA ES EL CORAZÓN DEL RECEPTOR DE RADIO

Use sólo válvulas con la estrella TELEFUNKEN y así garantiza la máxima sonoridad de su aparato. Para cada válvula europea hay equivalente de Telefunken.

SOLICITE DETALLES A NUESTRO SERVICIO TÉCNICO DE INFORMACIÓN GRATUITA

Establecido en nuestras **AGENCIAS OFICIALES**

Casa Pastora CANALEJAS 66

DE VENTA EN SORIA y por los agentes representantes de la provincia en todas las plazas importantes de la provincia.

FONDA CASTELLANA
Sobrino de Teodoro Montoya
 Plaza Igualdad, 1 y Hospital, 39.—BARCELONA
 Precios módicos. Especiales para familias. Trato esmerado. Agua corriente en todas las habitaciones. Baño. Calefacción central. Interprete en todas las estaciones. TELEFONO, 15.462

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria
 SUCURSAL EN BURGO DE OSMA
 SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA
 Capital propio del Establecimiento, en 31 de DICIEMBRE DE 1934 ... 968.741'18 PESETAS
 Fondo de reserva en igual fecha ... 612.293'78 1.581.034'96
 Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 435.591'95
 Capital en imposiciones id. id. ... 11.824.804'53
 Importe de los préstamos ... 4.598.497'15
 Libretas de ahorros en circulación ... 9.310

Admitense imposiciones al 3 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 4 por 100 y se pagan por semestres vencidos.

Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Con garantía de libretas de ahorro al 4 y 5 por 100 de interés anual. Con garantía de oro acuñado y de valores cotizables en bolsa, al 5'50 por 100. Con garantía hipotecaria de fincas o de productos agrícolas al 5'50 por 100 y de cinco o más personas solventes, al 5'50 por 100; con dos firmantes hasta 500 pesetas al 5 por 100 y de 500 pesetas en adelante al 6 por 100.

Las ganancias líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes y también se invierten en obras de beneficencia y de asistencia social.

Dirijase la correspondencia al Director, Plaza de la República, num. 3, bajo.—SORIA.

RADIOS Atwater-Kent y Philco
Gonzalo Ruiz. - SORIA

Concesionario:

BALLESTER
 EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
 Últimas novedades en géneros del país y extranjeros
 Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
 Dirección: — PLATERIAS, 26 — VALLADOLID

Encargue sus trabajos en la imprenta de este periódico. Prontitud, gusto, economía.

HIPOTECAS - PRESTAMOS
 FACILITAMOS capital en hipotecas y sin hipotecar casas urbanas y rústicas largos plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis.
 CENTRO FINANCIERO - Cortes, 561 - Teléfono 32.589
 BARCELONA

MARIANO DEL OLMO
 Médico y Odontólogo
 Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA
 Los martes en Almazán, calle a. Palacio, núm. 5.

EL COMERCIANTE O EL INDUSTRIAL
 que hace publicidad saca provecho de ella principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de la compra

Encuadernaciones
 de toda clase de libros, revistas y periódicos se hacen a precios reducidos en la Librería de E. LAS HERAS SORIA

LEA USTED, MIÉRCOLES Y SABADOS, "EL AVISADOR NUMANTINO"

Don Pablo Marcos de León
 Delegado en Soria:
 Plaza Mayor, 6-3.º SORIA
 Teléfono, 14

EN EL REUMATISMO ARTRITISMO GOTA ETC ES INSUSTITUIBLE EL ELIXIR ANTIRREUMATICO DEL DR. M. CALDEIRO

Dr. Eduardo Gotarredona
 Médico
 Textifonte Gallego, 17, pral. ALBACETE

24 de Julio de 1932

Doctor CALDEIRO - Madrid

Muy señor mío y distinguido compañero: Conozco su ELIXIR ANTIRREUMATICO, el que considero insustituible específico del reumatismo en todas sus formas y lo empleo siempre con éxito, siendo yo un cliente agradecido de su preparado. Queda de usted muy afectísimo y atento s. s. m.

Dr. Eduardo Gotarredona

Vente en Farmacias y en SORIA Dr. CARRASCOSA

LA CATALANA
 SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, A PRIMA FIJA
68 años de existencia
 SITUACION FINANCIERA EN 1.º ENERO 1934

Primas cobradas en 1933	23.586.991,11
Siniestros indemnizados en 1933	12.503.953,66
Reservas de Riesgos en curso	8.618.328,14
Reservas Patrimoniales	7.703.812,28

La Previsión Nacional (Filial de La Catalana)
 Seguros contra el robo; atraco; motin o tumulto popular, con o sin incendio; infidelidad de empleados. Roturas de vidrios y cristales.
POLIZAS MUY LIBERALES PRIMAS ECONOMICAS
 Delegado de ambas Compañías en Soria:
DON PABLO MARCOS DE LEÓN—PLAZA MAYOR, n.º 6, 2.º.
 TELEFONO, 14

La Anónima de Accidentes
 FUNDADA EN 1896

Sociedad de Seguros contra los accidentes y la Responsabilidad Civil. Seguros contra Accidentes del Trabajo, de acuerdo con las disposiciones vigentes, y de la vida ordinaria. Seguros contra la Responsabilidad Civil. Seguro completo del automovilista.

POLIZAS MUY LIBERALES PRIMAS ECONOMICAS

Delegado en Soria:
Don Pablo Marcos de León
 Plaza Mayor, 6-3.º SORIA
 Teléfono, 14

Folleton de EL AVISADOR NUMANTINO, n.º 46

MARIA PURA
 NOVELA ORIGINAL DE RAFAEL PEREZ Y PEREZ

(Continuación)

Aurelia deslizo, con gran misterio, unas cuantas palabras al oído de sus dos interlocutores... El nombre del Conde de Barden sonó quedadamente dos o tres veces, las dos fisonomías de los que escuchaban sufrieron un brusco cambio; la de la dama, expresó una penosa contrariedad; la de don Silverio, una perplejidad casi cómica.

—¿Y qué hacemos?—murmuró buscando en vano un recurso en los rincones de su cerebro.

—¿Qué sé yo, amigo don Silverio, qué sé yo!

—Yo creo que mejor será que tomemos las cosas como vienen... que aparentemos una completa ignorancia. Al menos ustedes dos, porque yo no podré, y que dejemos que los acontecimientos obran.

—¿Si: ¿quién sabe si Dios se propone sacar un bien de esto que a nosotros nos parece un mal?

Oyeron la voz de María Pura que se acercaba y cambiando apresurados de fisonomía, comenzaron a hablar de un asunto completamente indiferente.

En aquel instante, la de Valdespina, que había abandonado a los de la tertulia, con paso seguro entraba en el saloncito.

VI

EL ENCUENTRO

Con ese traje azul estás divina—murmuró Aurelia con los entornados ojos fijos en María Pura—y creo que si cambiaras esa insipida dalia que no huele a nada por unos jazmines, te iría mejor el atavío.

María Pura que se abrochaba el cinturón de su

vestido celeste ante el espejo de la peinadora, se volvió con aire extrañado hacia su amiga.

—Pero qué empeño es el tuyo en emperijilarme como para una fiesta?—rió de buen humor.

—Tú lo has dicho; a una fiesta vas... Una fiesta para tus ojos, una fiesta para tu corazón...

Como hablase Aurelia, la loca Aurelia, un tanto emocionada, alzó María Pura bruscamente la hermosa cabeza pensadora, para mirarla sorprendida.

—¿Estás de broma?—preguntó con recelo.

—Nunca estuve más seria.

—¿Tú, sería? ¿Tú con ribetes de romanticismo...? Porque a eso me suenan esas palabras de antes, a cosa sentimental... ¿Qué vientos de primavera han llegado a Costurera con sus nuevos huéspedes?

—Aires de ventura son, María Pura, suaves como un canto, ardientes como un beso... No podían ser de otra manera, trayéndolos quien los trae... Tú lo verás.

Una risa burlesca salió desgranándose en fresca cascada de cristal, de los rojos labios de María Pura Valdespina, y apoyándose en el respaldo de una silla, dióse a mirar a su amiga que, primorosamente envuelta en los pliegues de un vestido crema, sonreía maliciosa, como un diablito retozón que poseyera misteriosos secretos y se recrease en ocultarlos estimulando las curiosas ansias, seguro de que su revelación asombraría el ánimo.

—Vamos, no me impacientes—suplicó mimosa la dulce María Pura—. Dímelo todo, ¿si te lo conozco en los ojos, que te bailan en la cara! ¿Verdad que rabias por decirlo? Anda, cuenta... ¿cuántos son?

Gravemente declaró Aurelia:
 —Son cuatro; llegaron un rato mientras nosotras leíamos bajo el carrascal, y estaban aseándose cuando entramos en casa. Yo no me apercebí de la invasión hasta que oí a don Silverio por esos corredores diciéndole entre latinajos a uno de ellos, que el castillo se edificó en el siglo XI y que tenía un patio de armas lleno de recuerdos históricos, todo mezclado con sentencias, dichos y zarandajas... ¡como es tan romancero! El otro le contestaba muy interesado; por lo visto, el

buen don Silverio se entusiasmó, y por la cuenta, se lo llevó a ver unos cacharros antiguos que trajo hace algunos días de Benicadell.

—¿Y no viste al huésped?

—En seguida me conformaba yo a no asomarme por la rendijita de mi puerta!

—¿Espantárame a mí!

—...Y era un señor calvo, con tres peñitos empinados encima de la frente, regordete, bajito, muy colorado.

De seguro no será ese buen señor el que haya traído esos aires de juventud suaves como un canto, que te han alborotado el ánimo—insinuó María Pura, irónica y risueña, moviendo la cabeza a uno y otro lado.

—No, yo no me alboroto por tan poca cosa. Ese buen señor es uno de los procuradores. Al otro no lo conozco, pero en cambio, acabo de ver entrar de refilón en el salón a los dos abogados.

—¿Ah, vamos...!

—El uno es alto, con pelo entrecano, muy elegante; hombre ya de cincuenta para arriba. Tiene una voz muy armoniosa y ríe como un muchacho.

—A pesar de todo lo cual, tampoco es ese el de los aires consabidos... ¿no?

—Tampoco. El que le acompañaba daba el brazo a mi cuñado... No sé cómo explicarte la cara y la figura de ese hombre: la estatura es alta, y tiene un aire tan distinguido, un paso tan vivo, un aspecto de corrección y de soltura tan marcados, que me he quedado pensando si sería el Barón de Hellín que, repuesto ya de su enfermedad, se habría presentado en esta casa para entrevistarse con Luis... Dicen que el varón tiene una arrogante figura...

—¿Y no era?—interrogó María Pura interesadísima.

—No era, porque mi cuñado le llamó por su apellido. En todo caso, es un abogado de alto copete; tiene un sello especial que acusa un refinamiento de gusto en su persona, acaso en su raza; porque yo creo que cuando una raza está educada, sus individuos llevan en sí ese marchamo incopiable e innegable.

—¿No le oíste hablar?

Ahora no había matices irónicos en el tono de

María Pura Valdespina, que hablaba seria y grave.

—¿Te vas interesando?—dijo Aurelia tranquilamente, queriendo disfrazar con su serenidad aparente una leve emoción que temblaba en su lengua.

—Si, —respondió brevemente la muchacha.

—Le oí hablar y era su voz clara y simpática; una voz que me sonó en los oídos como una cosa amiga, quizá porque, con sus notas vibrantes, me trajo el pensamiento de aquella voz que tus cartas me hicieron oír en sueños; ¿sabes...? una voz de entonaciones cálidas y firmes, que me sugirió al momento la idea de un carácter leal. No sé por qué, no lo conozco, y ese hombre me inspira confianza.

—¿Qué novelera!—rió María Pura con forzada risa.

—Y cuando habló con su palabra fácil, que reveló al instante el espíritu culto, la frase elegante y castiza me detuvo en mi ruta a través de los largos corredores, pendiente de sus labios, oyendo embalsada su parla, su acento...

—Aurelia...!

—Y no eran sus palabras de entonces las que me subyugaban; era que por ellas descubría un viejo amigo desconocido, pero amado... el amigo que tus cartas me enseñaron a conocer y a querer: aquel héroe de tu romántica aventura de las costas de Lenticar.

Muy agitada, levantóse María Pura para decir tristemente.

—No está bien, Aurelia, que así te burles de mis confidencias.

—No me burlo; el abogado de mi cuñado me sugiere tenazmente la personalidad del Conde de Barden.

—¿Sería atroz!—murmuró María Pura muy impresionada.

—El que trae murmulos de poesía y corrientes de romanticismo a mi loca cabeza...

—Eso no es posible—dijo en voz muy baja María Pura, cual si hablara consigo misma.—Estás obsesionada desde hace unos días con la idea de que mi pariente, que conoce y sabe donde estoy, pues ya te dije que vino a la estación el día de mi salida, ha de aprovecharse de la ausencia de mi pa-

(Continuará)

Clínica y laboratorio Dr. Gregorio
 ODONTOLOGO
 Canalejas, 70
 Sub-Inspector de Odontología

Consultas en Agreda el primer día y domingo de cada mes, en Casiana. Los martes en Cuesta de Jesús, 1; en langa, tercer jueves de mes, de don Juan Puertas, calle de (Frente al Palacio) y en el tercer viernes y sábado de mes. Fonda Vinda de Puertas.

BC-BLANCO Y NEGRO
 CAMPEON

ES EL PERIÓDICO MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA